
1П1НСИ ГОССТРОЯ УССР

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 
на устройство индустриальных сборны х 

ковровы х кровель из полимерных рулонны х 
материалов с применением ш ирокозахватной 

траверсы

К И Е В  1988

проведение промышленной безопасности

https://meganorm.ru/list/1-13.htm


НАУЧНО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ и н с т и т у т  
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА ГОССТРОЯ УССР

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА
Н А  У С Т Р О Й С Т В О  И Н Д У С Т Р И А Л Ь Н Ы Х  С В О Р Н Ы Х  

К О В Р О В Ы Х  К Р О В Е Л Ь  И З  П О Л И М Е Р Н Ы Х  Р У Л О Н Н Ы Х  

М А Т Е Р И А Л О В  С П Р И М Е Н Е Н И Е М  НИ 1 Р О К О З Д Х В  \ Т П ( ) П

Т Р А В Е Р С Ы

У i пержлепн c i'ie iT ii ic . icm лнрсморл П1Н1СП Гошрои 
В И СНИСЛРННКО

О lortpniii Ученым сонеюм H I I I I C I I  Гоа i |>ом У ССР  
Проюкол №  13 0 1  29 I2K7

К II г. в I 0 8 Н



УДК 6 9 .0 2 4 .1 5 8 :6 9 1 .1 7 5 .0 2 4 .1 5 ,0 0 2 .5 1

Изложена технология устройства  сборных 
ковровых кровель из полимерных рулонных матери­
алов с применением способа  монтажа кровельных 
элементов "н асухо", основанная на их заводской 
готовн ости , комплектной поставке крупноразмер­
ных кровельных ковров и элементов, сборных же­
лезобетонных и засыпных -  щебеночных пригрузов 
и применении комплексной механизации монтажных 
работ.

Для инженерно-технических работников, бри­
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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
I . I* Технологическая карта распространяется на монтаж 

крупноразмерных сборных кровельных ковров на покрытиях с пло­
щадью участков водосбора или блок-секции 400 и более (пре­
имущественно с  теплым или открытым чердаком).

Карта предусматривает контейнеризованный и комплектный 
способ доставки сборных элементов кровли и монтаж сборного кро­
вельного ковра с применением широкозахватной траверсы с сердеч­
ником конструкции НИИСП Госстроя УССР.

В перечень основных элементов сборной кровли входят желе­
зобетонные подкладочные элементы для зажима кровельного ковра 
по периметру, бронирующие фартуки и косынки для обустройства 
мест примыканий и собственно сборные кровельные ковры. Комплек­
тующими материалами являются клеящая мастика, защитные колпаки 
водоприемных воронок, подстилающий песок , разделительный рубе­
роид, пригруэочный щебень и др .

1 .2 . В состав  работ, рассматриваемых картой, входят рабо­
ты, показанные на ри с. I .

ПодгщоЬт основания, 
устройство rvgcnwoto- 
щргослоя, i  
кладочных.:
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Уклааа и разворачивание 
сборного кровельного ковра

Укладка разделителе# 11
и пригруоочнЪго слоев 
прижимных элементов

Рис. I .  Схема производства кровельных работ: I  -  контей­
нер для сыцучих материалов; 2 -  поддон с  подкладочными сборны­
ми железобетонными элементами; 3 -  травеоса для монтажа сбоюно­
го ковра; 4 -  поддон с прижимными сборными железобетонными эле­
ментами; 5 -  контейнер для доборных кровельных элементов; б -  
контейнер для рулонных материалов; 7 -  башенный кран; 8 -  бадья 

для цементного раствора 
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Работы можно выполнять при температуре наружного воздуха 
л,о минус 30°С и силе ветра при укладке сборн ого ковра не более 
Ю м /с  при хорошей видимости,

2 . ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
2 Д .  До начала кровельных работ на строительную площадку 

ил расчета на участок  водосбора  или блок-секцию доставляют не­
обходимый комплект кровельных элем ен тов, материалов, а также ин­
вентарные ср ед ства  для безопасн ого производства работ*

Подкладочные и прижимные железобетонные элементы, рулонные 
и сыпучие материалы подают на кровлю башенным креном на п од д о- 

sx  и в контейнерах, сборные кровельные ковры -  специальной тра­
вер сой ; клеятую мастику -  в сТ$вдартных металлических емкостях 
для клеящих мастик вместимостью 24 л ,

2 .2 .  До монтажа сборной ковровой кровли должны быть завер­
шены следующие работы:

подготовлено основание покрытия с  заделкой швов несущих 
плит, поверхности выровнены цементно-песчаным раствором и вы­
полнена срезка  монтажных петель плит заподлицо с основанием;

выполнены разуклонки из цементно-песчаного раствора  или 
легкого бетон а по линиям водоразделов к чашам водоприемных воро­

нок;
выполнены отверстия в плитах покрытия под трубы (фановые

стояки);
закончены работы по установке чаш водоприемных воронок;
закончено возведение кирпичной кладки стен  машинного отде ­

ления лифтов до технологической отметки высотой не более 200 мм 
от плоскости  основания;

очищена от мусора и выступающих наплывов цементного раство­
ра поверхность несущих конструкций покрытия;

доставлены в зону работ по устр ой ству  сборной кровли необ­
ходимые инструменты и инвентарь.

При отсутстви и  указаний в проекте для планировки поверхнос­
ти сл едует применять цементно-песчаный раствор  марки не ниже 50 
или керамзитобетон марки 3 5 .

2 .3 .  Для у стр ой ств а  сборной ковровой кровли применяются кон­
струкции водоизоляционных ковров типа Т -1 и Т-П. Конструктивные 
решения кровли должны соо тв е тств о в а ть  приведенным на р и с. 2 .
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Ковры состоят из водоизоляционного и подкладочного ю ез- 
Водоизоляционный слой выполняется из гидробутила К или 
робутила АК по ТУ 2 1 -2 7 -9 6 -8 5 ; подкладочный слой -  из 
пергамина. В качестве пригрузочного материала следу т примем 
гравий (щебень) по ГОСТ 8268-82  обеспыленный, чистый с  круп­
ностью зерен 5 -2 5  мм, маркой по м орозостойкости  не ниже 100.
Для устрой ства  разделительного слоя над кровельным ковром при • 
меняется рубероид подкладочный марок РПП 300 по ГОСТ 10923-Ь2 
пергамин кровельный по ГОСТ 2697 -83 . В качестве подстилающего 
слоя из сыпучих материалов следует применять мелкозернистый пе­
сок по ГОСТ 8735-75 или крупнозернистый песок  по ГОСТ 8 736 -85 . 
Для устрой ства  дополнительных слоев применяются полотно клее­
ное прокладочное (пракламелин) и тканая сетка  марок ССС, СС—I .

В качестве клеящих мастик должны применяться бутилкаучу- 
ковая мастика МБК по ТУ 2 1 -2 7 -9 0 -8 3 , каучуковая мастика КН-2 
КН-3 по ГОСТ 24064-80.

Применение мастик КН-2 и КН-3 доп ускается  при температу 
наружного воздуха не ниже 5 °С при отсутстви и  атмосферных о с а  
к ов . В качестве разбавителя мастики МБК должен использоваться 
уайт-спирит по ГОСТ 3 1 34 -78 , а  мастик КН-2 и КН-3 -  этилацета 
по ГОСТ 22300-76 с уайт-спиритом в соотношении по массе 1 :1 .

2 .4 .  Доставленные на объект контейнеры с  кровельными ьле 
ментами следует устанавливать в зоне действия монтажного кран 
с созданием запаса элементов не менее чем на двухсменную ъабо 
(и з  расчета полного завершения работ по за х в а тк е ). Достаь 
кровельных элементов осущ ествляется автотранспортными среде*! 
ми по часовому графику увязанному с общим графиком монтажных 
работ объ ек та .

2 .5 .  Работы по устр ой ству  кровли выполняются в следующей 
технологической последовательности : монтаж подкладочных эл е ­
ментов; очистка основания; у стр ой ств о  подстндаодего сл оя ; о б у ­
стр ой ств о  карнизов и чаш водоприемных воронок; монтаж сбор н ого  
ковра кровли; у стр ой ство  разделительного сд оя ; укладка пригру- 
за из щебня и монтаж пригрузочных элементов; устан овка защитных 
колпаков водоприемных воронок.
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Рис. 2 . Схема конструктивных решений примыканий кровли к конструкциям покрытия: 
а -  к низкому кирпичному парапету; б -  к внутренней кирпичной ст е н е ; в -  в местах 

стыковки ковров на смежных захЕатках; г  -  к наружной кирпичной стен е машинного помещения; 
д  -  к карнизу кирпичной стены машинного помещения; е -  к вентиляционной шахте; ж -  к фано­
вым стоякам; I -  металлическое ограждение; 2 -  сборный прижимной элемент; 3 -  пригпузочный 
слой ; 4 -  разделительный слой ; 5  -  сборный кровельный ковер ; 6 -  защитный фартук; 7 -  под­
стилающий сл ой ; 8 -  сборный подкладочный элемент; 9 -  несущая плита покрытия; 10 -  кирпич­
ная стен а ; I I  -  заделка цементным раствором ; 12 -  лароизоляция; 13 -  теплоизоляция; 14 -  
слив из оцинкованной кровельной стали ; 15 -  герметизирующая мастика; 16 -  вентиляционная 
шахта; 17 -  сварной патрубок из стального листа ; 18 -  конусообразный фартук из оцинкован­

ной кровельной стали с хомутом и поокладко из резины; 19 -  фановый стояк (т р у б а ) ;
20 - пеньковое волокно



2 .6 .  Монтаж подкладочных элементов по периметру участков 
водосбора (бл ок -сек ц и й ), помещений машинных отделений лифтов и 
отверстий в местах выхода вентиляционных шахт ведется  башенным 
краном с  подъемом элементов с инвентарных поддонов. Укладку и 
горизонтальное выравнивание подкладочных элементов осуществляют 
по постели из песка или цементно-песчаного раствора .

2 .7 .  Очистка основания включает удаление мелких острых 
предметов (кирпичного и бетонн ого бо я , щебня и д р . ) ,  заглажива­
ние цементно-песчаным раствором острых выступов из бетон а , ра­
ковин (глубиной бол ее 20 мм) и о т к о со в . У стройство подстилающе­
го (выравнивающего) слоя по поверхности основания выполняется 
засыпкой и разравниванием скребками увлажненного песка толщи­
ной не более 20 мм. Подача цем ентно-песчаного раствора и пес­
ка на покрытие осущ ествляется башенным краном в совковых бадьях 
и контейнерах для сыпучих материалов конструкции НИИСП Госстроя 
УССР.

2 .8 .  Усиление кровельного ковра выполняется наклейкой на 
ось вание подкладок из гидробутила по слою мастики МВД (с  рас­
ходом 1 ,2 - 1 ,5  м£ ) .  В местах установки водоприемных воронок 
наклеивают косынки размером 1x1 м, вдоль карнизов -  полосы ши­
риной 0 ,4  м после устр ой ства  карнизных св е со в  из оцинкованной 
кровельной стали .

2 .9 .  К у стр ой ств у  сборной кровли разрешается приступать 
только после нанесения на основание покрытия маячных меток 
(направляющих линий) для привязки сборн ого  ковра к площади 
его  укладки. Маячные метки наносятся масляной краской, мелом 
или укладкой деревянных реек в местах привязочной установки 
траверсы с ковром в направлении укладки ковра. Метки нано­
ся тся  по направлению продольной оси траверсы и по одной из 
граней рулона ковра . Привязка траверсы и направление уклад­
ки ковра устанавливаются проектом производства  ра бот .

2 .1 0 . Укладку сборных ковров начинают с у ч а стк ов , от ­
даленных от  мест подачи материалов, и , как правило, с торца 
здания. К укладке ковра следует приступать после проверки 
состояния подготовки основания с приемкой е го  по акту на 
скрытые оабсты*
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На подготовленное м есто покрытия краном подается  траверса 
с комплектом кровельных ковров на 3 -4  блок-секции покрытия жи­
лого дома суммарной массой до 3 ,0  т .

к .11, Укладку ковра кровли осуществляют с помощью башенно­
го крана в следующем порядке: траверсу с кровельным ковром у с ­
танавливают на маячную м етку, нанесенную на основание, с одно­
временной выверкой направления укладки ковра; ленту кровельно­
го  ковра укладывают по основанию покрытия; выполняют выверку 
ленты ковра после раскатки; ленту кровельного ковра разверты­
вают от левой и правой линий е го  изгиба в стогроны продольных 
парапетов с укладкой кромок на подкладочные сборные элементы 
в местах примыканий с установкой временных пригрузов.

Раскатку рулона ковра производят перемещением траверсы 
располагая ее поперек здания симметрично центральной (при- 
вязочной) продольной оси .

Подшипниковые узлы и тормоза на опорах сердечника травер­
сы обеспечивают свободн ое и плавное падение ленты ковра на 
основание, не допуская отклонения гр у зов ого  каната от  верти­
кальной оси . Передвижение траверсы регулируют два кровельщика; 
при укладке ленты ковра допустимое расстояни е от  низа опор 
траверсы до плоскости  покрытия не должно превышать 0 ,5  м.

Движение траверсы осущ ествляется участками длиной по 10 м 
с выверкой направления раскатки ленты ковра по маячным меткам. 
Развертывание на стороны многослойной ленты ковра монтажники 
производят вручную следующим образом: складывают верхнее одно­
слойное полотнище ковра "гармошкой” так , чтобы его  край (шири­
ной не менее I м) был обращен к средней части , затем , начиная с 
середины, наружную верхнюю грань ковра (складку) сдвигают в 
направлении к парапету, выравнивая в несколько приемов, пос­
ле чего  с  плоскости  ковра отворачивают край полотнища на под­
кладочные сборные элементы. В местах расположения отверстий 
под вентиляционные шахты в ковре делают радиальные пр резы с 
целью осаживания ковра на подкладочные сборные элемеь ы и 
укладывают по периметру отверстий локальные пригрузы, после 
чего продолжают укладку ковра

При укладке ковра над водоприемной воронкой на поверхность 
косынки из гидробутила ( с м .п .2 .8 )  следует нанести слой мастики
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р
(из расчета  1 ,5  к г /м  ) и после накатки на него кровельного 
ковра выполнить тщательную притирку или прикатку этой  поверх­
н ости , обеспечивающую надежную приклейку кровельного ковра в 
зоне водоприемной воронки.

Над местами выхода вентиляционных блоков и труб в ковре 
вырезают необходимые отверсти я .

После разворачивания кровельного ковра необходимо тща­
тельно осм отреть его  поверхность и произвести в случае н еобхо­
димости мелкий ремонт.

Укладка ковра оформляется актом на скрытые работы.
2 .1 2 . Монтаж вентиляционных шахт (тр у б ) выполняется кра­

ном с установкой сборных элементов на коробах , размещенных в 
чердачном простран стве . Установка фановых стояков производит­
ся в заранее выполненные отверстия в плитах покрытия и патруб­
ки, расположенные над отверстиями.

2 .1 3 . В местах размещения ковра над сборными подкладочными 
элементами (по периметру ковра и вокруг отверсти й ) укладывают 
насухо защищенные фартуки и косынки (р и с . 2 ) .  Ленты фартуков 
(длиной от 6 до 20 м) по длине склеивают мастикой с шириной 
нахлеста 100 мм; ленты должны иметь выпуск на горизонтальную 
плоскость покрытия шириной 250 мм; выпуск защемляют пригруэоч- 
ным слоем щебня. В местах примыканий кровельного ковра к фано­
вым стоякам защитный элемент выполняют в виде заранее и зго то в ­
ленного сварного патрубка из стального листа (полимерного ма­
териала) с фланцем шириной 100 мм. Патрубок устанавливают на 
ковер и приклеивают фланец мастикой. О бустройство патрубка вы­
полняют двухслойной косынкой из гидробутила и стеклосетки с  при­
клейкой к фланцу патрубка и кровельному ковру. Поверхность ко­
сынки по фланцу и патрубок тщательно окрашивают кистью за два 
раза суспензией алюминиевой пудры ПАК-3 в керосине (со ст а в  по 
м ассе 1 :1 0 ) .  Верх полости паза между патрубком и стояком сле­
дует уплотнить на высоту 3 0 -50  мм пеньковыми волокнами и защи­
тить конусообразным фартуком из армогидробутила с поверхностью 
(нетканой основой в в е р х ), окрашенной суспензией из алюминиевой 
пудры или краской БТ 177.

Водоприемные воронки оклеиваются двухслойными косынками 
из гидробутила и стеклосетки  размером 1x1 м. Косынку наклеи-
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Вают над отверстием воронки с  последующей крестообразной раз­
резкой её по центру и приклейкой полученных концов к внутренней 
полости патрубка воронки.

Косынки и стеклосетки приклеивают мастикой, ковер в месте 
склейки зажимают, устанавливая защитный сетчатый колпак водо- 
приемной воронки. После этого  тщательно промазывают мастикой 
поверхность наклеенной косынки и стыка по периметру сетчатого 
колпака.

2 .1 4 . К устройству разделительного слоя следует приступить 
после проверки правильности укладки водоизоляционного ковра. Осо­
бое внимание уделяется сохранению целостности кровельного ковра 
за счет предупреждения воздействия на него острых предметов и 
ударных нагрузок, рулонные материалы для разделительного слоя 
(рубероид, пергамин) необходимо доставлять на кровлю в контей­
нерах. Полотнища укладывают насухо от  ендовы с нахлесткой на ши­
рину 100 мм вверх по уклону водосброса кровли; раскатку рулонов 
следует начинать от  парапета торцовой стены здания в направле­
нии на себя , укладывая полотнище вдоль здания делянками по
всей ширине кровли. Работы необходимо вести с установкой вре­
менных пригрузов или совмещать их с укладкой пригрузочного щебн

Засыпка пригрузочного материала (гравия, щебня) производит 
ся из передвижного контейнера, подвешенного к крюку крана; ра 
номерность укладки материала регулируется технологическим отве 
стием и скоростью передвижения контейнера; высота сброса  должп 
быть не более I  м. Посыпку в пределах делянки в дальнейшем рас 
равнивают вручную скребками до толщины слоя 40 мм.

2 .1 5 . Монтаж прижимных элементов выполняется с  помощью кра­
на методом самофиксации и свободной укладки в гнезда подкладоч­
ных элементов с последующей разделкой стыков цементным раство­
ром (см . ри с. 2 ) .

2 .1 6 . Устройство сборной ковровой кровли над машинным поме­
щением лифтов выполняют по аналогии с  основным решением. При не­
организованном водоотводе сборный ковер на карнизе приклеивают 
мастикой к основанию на ширину 400 мм, а пригрузочный слой щеб­
ня ограничивают прижимными элементами (железобетонной плиткой), 
уложенными на карниз с разрывами шириной 100 мм.

2 .1 7 . При выполнении работ в зимних условиях необходимо 
применять цементно-песчаные растворы на основе Ke­
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рамзитового песка с  противоморозной добавкой» обеспечивающей 
незамерзаемость до минус 25 °С , а в качестве подстилающего 
слоя -  рулонные битуминозные материалы.

При укладке ковра допускается наличие инея, а на отдельных 
участках -  ровной корки из снега и наледи толщиной до 5 мм. У с­
тановку подкладочных элементов следует выполнять на растворе 
или песке влажностью до 3 %. Отдельные зоны (стяжка у  воронки и 
на карнизе) перед наклейкой подкладок из гидробутила должны быть 
высушены с  применением радиационных способов сушки (световыми 
или инфракрасными лучами).

Подстилающий слой из полотнищ рубероида (пергамина) следует 
укладывать насухо поперек ленты ковра во время его размотки с 
сердечника; укладка полотнищ производится от  места начала раз­
мотки ковра нахлестом шириной до 50 мм.

Работы по кровле допускается производить сначала на участке 
левого затем правого разворота ковра до полного завершения 
всего объема работ на этих участках. Рассыпать пригрузочный ще­
бень в этом случае допускается по слою снега толщиной не более 
ЬО ш ;  разравнивать посыпку под отметку следует после таяния 
снега.

Кровельные элементы и материалы на покрытие транспортируют 
башенным краном в контейнерах, сборный ковер -  специализирован­
ной траверсой, мастику и растворители -  в герметически закрытых 
емкостях. Материалы подают непосредственно в рабочую зону в ко­
личестве, необходимом для устройства кровли на захватке.

2 .1 8 . Работы по устройству сборной ковровой кровли выпол­
няет звено кровельщиков и изолировщиков, входящих в комплекс­
ную бригаду, в составе  кровельщика У разряда, кровельщика 1У раз­
ряда, двух кровельщиков Ш разряда и д?зух изолировщиков Ш разряда.

Затраты труда звена по у^грой* тву кровли на одной захват­
ке (574 м*0 составляют 8 ,7 8  чел.-смены. Калькуляция трудовых 
dd/ш г  приведена в табл Л .

2 .1 9 . Приемка законченных работ по уст^юйстъу сборной ков­
ровой кровли осуществляется на основании контрольной проверки и 
тщательного осмотра ее поверхности по площадям а в местах при­
мыканий к выступающим конструкциям -  на основании инструменталь-
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ной проверки отдельных узлов и деталей в соответствии с  прави­
лами производства работ, перечнем пооперационного контроля, при­
веденным в табл, 2 и требованиями СНиП Ш -1-76.

2 .2 0 . При производстве работ, связанных с  устройством сбор ­
ной кровли, необходимо соблюдать правила техники безопасности , 
изложенные в СНиП 1Й-4-80 и Правилах пожарной безопасности при 
производстве строительно-монтажных работ ППБ-05-86, утвервден- 
ных ГУПО МВД СССР 2 6 .0 2 ,8 6 ; правила техники безопасности , при­
лагаемые к инструкциям по эксплуатации соответствующих механиз­
мов, Все рабочие и ИГР, занятые на устройстве сборных кровель, 
должны быть обучены безопасным правилам и приемам производст­
ва работ, пройти вводный инструктаж по технике безопасн ости , а 
также производственный инструктаж на рабочем м есте ,

К работе с полимерными мастиками допускаются лица не моло­
же 18 л ет, прошедшие медицинский осмотр.

2 .2 1 , Запрещается хранить и переносить летучие и легко вос­
пламеняющиеся растворители и мастики в открытой таре. Доставка 
на крышу здания этих материалов должна осуществляться в гермети­
чески закрывающихся емкостях в соста ве  комплекта элементов сбор­
ной кровли. Запрещается установка емкостей на незащищенный кро­
вельный ковер; в качестве подкладки может быть применен деревян­
ный щит с лицевой поверхностью из кровельной стали. При переры­
вах в работе емкости с полимерными материалами следует закрывать 
для предохранения от испарения растворителя.

Места производства работ должны быть укомплектованы ср е д ст -

ленных огнетушителя и асбестовое
На кровле запрещается производить работы, ведущие к образо­

ванию искр без принятия мер по защите кровельного ковра, а так­
же курить и пользоваться открытым огнем.

2 .2 2 , При устройстве сборной кровли рабочие должны быть 
обеспечены индивидуальными средствами защиты и спецодеждой.

2 .2 3 . При перемещении траверсы в процессе монтажа кровли 
расстояние между ней и выступающими конструкциями покрытия долж­
но быть по горизонтали не менее I м, по вертикали -  не менее 
0 ,5  м. При монтаже (раскатке) ленты ковра по ходу движения 
башенного крана расстояние от оси сердечника траверсы до плос­
кости покрытия должно быть не более 1 ,5  м.

вами пожаротушения из следующего
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, 2 
- .  .Калькуляция затрат труда на устрой ство 100 м ковровой кровли

* ковер типа Т -1 )

Основание

Местные нормы 
ЦНЛС Главкиев- 
горстроя  от

1986 г .

1— ----------------------------------------------
I
! Наименование работ

Норма времени 
на единицу из­
мерения, ч е л .-ч

Расценка на 
единицу изме­
рения, р . - к .

Очистка основания, укладка сборных ж елезо- 1 2 ,2 5  6 -7 6
бетонных подкладочных элементов на постель 
из песка толщиной 20 мм (или из р а ст в о р а ), 
выравнивание поверхности основания песком 
(при необходим ости), разбивка привязочных 
меток ковра, укладка насухо защитных подкла­
д о к , наклейка подкладок из гидробутила в 
м естах водоприемных воронок и на карнизе, 
укладка ленты ковра траверсой с последующим 
развертыванием ковра вручную, укладка за ­
щитных фартуков и косынок в местах примыка­
ний насухо с обработкой в м естах стыковки, 
у стр ой ств о  соединительных швов меаду коврами 
с обустройством  воронки, мелкий ремонт ковра 
(при необходим ости), устрой ство разделитель­
ного слоя из битуминозного материала с раскат­
кой рулонов насухо с укладкой временных 
пригрузов, укладка пригрузочного щебня при 
помогай контейнера, укладка сборных прижимных 
элементов насухо при помощи башенного крана, 
заделка швсв раствором, перемещение материа­
лов на расстояние до 30 м вручную, подача на 
кровлю контейнессв с кровельными элементами, 
ковром и сыпучими материалами башенным краном



Т а б л и ц а  2, Перечень работ, подлежащих пооперационному контролю

Операции, подлежащие контролю Контроль качества выполнения операций
производите­
лем работ

мастером (бри­
гадиром)

Состав операций Способ
контроля

Время

Приемка и 
контроль 
качества 
материалов

Проверка сертификатов на материалы 
и паспортов на сборный кровельный 
ковер и доборные элементы; провер­
ка качества материалов

Визуально, 
при необ­
ходимости -  
в лабора­
торных уело*
ВИЯХ

До начала 
работ

Подготовка основа­
ний, устройство 
подстилающего слоя, 
обустройство чаш 
водоприемных во­
ронок
Укладка сборного 
ковра кровли

Укладка брониру­
ющих фартуков, 
косынок

Устройство разде­
лительного слоя, 
укладка пригруза

Проверка соблюдения уклонов, толщин Визуально, 
слоев,отсутстви я  бугров, впадин, уровнем, 
острых выступов трехметро­

вой рейкой

Проверка правильности укладки ков - Визуально 
ра, устройство отверстий под венти- J 
ляционные шахты и трубы, наличия 
усилений над воронками
Проверка правильности укладки фар- »
туков, склейки по длине; ширины 
выхода фартуков на горизонтальный 
участок; качества герметизации 
примыканий к трубам
Проверка правильности укладки п о - «
лотнищ из рулонных материалов, 
соблюдения толщин слоя, однород­
ности и чистоты пригруза

В процессе 
работ

По оконча­
нии работ

В процессе 
работ

То же



2.24* Разворачивать ленту ковра на покрытии у парапета 
сл едует , укладывая полосу края ковра от  себя (кровельщик ориен­
тирован липом к наружной стене здания)• В зимнее время и при 
отсутствии ограждения рабочие должны применять предохранитель­
ные пояса. Места закрепления поясов должны быть указаны масте­
ром.

2 .2 5 . Укладку ковров следует производить одновременно с  их 
проектным закреплением или установкой временных пригрузов. Пере­
рыв после укладки временных пригрузов и проектным закреплением 
ковра не должен превышать времени, отведенного на отдых, обеден­
ный или технологический перерывы.

2 .2 6 . Запрещается совмещение на одной захватке работ, не 
связанных с устройством кровли (установка механизмов люлек при 
отделочных работах и п р . ) ,  а также размещение посторонних гру­
зов .

2 .2 7 . Не допускается выполнение кровельных работ во время 
гололеда, снегопада, тумана, грозы и ветра скоростью 15 м /с  и 
бол ее. Работы по укладке сборного кровельного ковра следует 
прекращать при скорости  ветра 10 м /с .

2 .2 8 . Технико-экономические показатели на 100 м2 кровельно­
го покрытия следующие:

Затраты труда, чел.-смены ................................1,53
Стоимость кровли, руб............................................6 ,7 6
Выработка на одного работающего в
смену, м2 .............................................................. .. 6 5 ,36

3 . СТЕРНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 
З Л . Потребность в основных конструктивных элементах и ма­

териалах на 100 м2 кровельного покрытия приведена в табл* 3 . По­
требность в сб ор ш х  подкладочных и прижимных элементах устанав­
ливается проектом кровельного покрытия.

_ Сдомен г. материал____________________
Цементно-песчаный раствор , м®
Песок (подстилающий сл о й ), м3 
Кровельный ковер типа Т-1 с з ш и т - 
ными фартуками Xразвертка), о
Цубе^юид (разделительный с л о й ), 
1)кбень крупностью 5-25  мм, м3 
Ьутилкаучуковая мастика, кг 
Уайт-спирит, кг £
Подкладки и накладки, ыг
Стеклосеткаf м 16

Т а б л и ц а  3
РОСТ. ТУ Количество

ГОСТ 5802-86 0 ,1
ГОСТ 8736-85 1 .9

1 28 ,6
ГОСТ 10923-82 107,5
ГОСТ 8267-82 3 ,4
ТУ 21 -27 -90 -83 2 ,8
ТУ 3134-78 0 ,5
ТУ 21 -27-96-85 1 ,7
ТУ 6 -1 1 -9 9 -7 5 0 ,5



3 .2 . Потребность в машинах, инструментах, инвентаре и 
приспособлениях приведена в табл. 4 .

Т а б л и ц а  4

Наименование Марка, ГОСТ, Количе­ Основной пара­
изготовитель ство метр

Оборудование для устройства
Широкозахватная тра- НИИСП Госстроя По за - 
верса для монтажа УССР явке
сборного ковра*

кровли
Грузоподъемность

Контейнер для рулон­
ных материалов*

КЗ-1Г,
ЦНИИОМТП Гос­
строя СССР

То же Грузоподъемность

Контейнер д л я ^ обор - 
ных элементов (брони­
рующих фартуков, косы­
нок)

ОР 5660, СКВ
"Кассетдеталь"
Главмосстроя

— Грузоподъемность 
0 ,4  т

Контейнер для сыпучих 
материалов (песка, 
щебня)*

НИИСП Госстроя 
УССР

Вместимость 2 ,5  м®

Скребок для разравни­
вания сыпучих матери­
алов

Оргтехстрой
Комитяжстроя
Минтяжстроя
СССР

2 шт.

Лопата подборочная 

Кисть малярная

JH1-2, ГОСТ 
3620-76
КМ-65, ГОСТ 
10597-80

3 шт. 

2 шт.

Нож кровельный - 2 шт. -
Ведро с крышкой - 2 шт. Вместимость 13 л
Рулетка измерительная FC-20, ГОСТ 

7502-80
I шт. -

Предохранительные приспособления по 
труда и технике безопасности

охране

Предохранительный
пояс

ГОСТ 14185-77 3 шт. -

Защитные очки с боко­
выми щитками

- 3 пары -

Каска "Труд” с  двух­
слойным подшлемником

- 5 шт. -

Хлопчатобумажный кос­
тюм

ГОСТ 1 2 .4 .1 0 9 - 
82

5 шт. —

Костюм со стеганым 
утеплителем

ГОСТ 1 2 .4 .1 0 9 - 
82

5 шт. -
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О к о н ч а н и е

Наименование Марка, ГОСТ, Количе­ Основной пара­
изготовитель ство метр

Специальные рукавицы 
тип Е

, ГОСТ 1 2 .4 .0 1 0 -  
75

5 пар -

Бензиностойкие пер­
чатки

2 пары

Кожаные ботинки или 
полусалоги
Респиратор И1Р-67А,

ГОСТ 1 2 .4 .0 0 4 -  
74

5 пар 

3 шт. -

Пожарный инвентарь

Пенный огнетушитель ОХП-Ю 2 шт. -
А сбестовое полотно I коврик 

площадью

3 ,3 .  Приемка законченной сборной кровли производится после 
контрольной проверки и тщательного осмотра ее поверхности, о со ­
бенно у  воронок и в местах примыканий к выступающим конструк­
циям*

При окончательной проверке кровли предъявляются данные о 
результатах лабораторных испытаний материалов; журнал производ­
ст в а  р абот ; исполнительные чертежи покрытия и кровли; акты про­
межуточной приемки выполненных работ и натурного испытания во­
донепроницаемости кровли.

О борудование для комплектной поставки элементов кровли (с о б с т ­
венность базы УПТК)
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